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1 Distribuzioni - Generalita

Sia v la funzione

u(t):{ 1 set >0

0 altrimenti

ESERCIZIO 2.1 - Calcolare la derivata, nel senso delle distribuzioni, di:

3e’5(t — 1); u(t) —u(t — 8); 3e + e 45(t);
(82 +2t — 6)5(t); u(t) +5t5(t); (L2 +2t)0(t +1);
sint + 6(t); (sint)o(t —5);  (sint)o(t).

ESERCIZIO 2.2 - Quale delle seguenti uguaglianze & corretta?

sin(2t) - 0'(t) =

sin(2t) - §'(t) = —25( )
sin(2t) - 8'(t) = '(¢)
sin(2t) - &' (t) = u(t) + 20(t).

ESERCIZIO 2.3 - Quale delle seguenti uguaglianze ¢ corretta?



5t6'(t) + 6(t) = '(t)
5t6'(t) + 6 () = —46(t)
5t6'(t) + () = 0'(t) + Sult).

ESERCIZIO 2.4 - Date le funzioni

[ 1-t sete(0,1)
ft) = { 0 altrimenti

ft sete(1,2)
g(t) = { 0 altrimenti ’

calcolare Df, Dg, Dle' f(t)], Dle tg(t)], e'Df, e *Dg [Il simbolo D indica la
derivata nel senso delle distribuzioni].

ESERCIZIO 2.5 - Quali tra le seguenti sono distribuzioni? In caso
affermativo calcolarle.

Ty = 0 (t + 1); Ty = u(t)o(t); Ty = t746(t — 4);
Ty = t2u(t)d(t); Ts =20t —1)—0'(t)]; To=[t|(*+2)0(t + 2);
T; = (sint)d(t —4); Tg = (sint?)o(t + 1); Ty = (sint)u(t)d(t — 3).

2 Trasf. Fourier di Distribuzioni

ESERCIZIO 3.1 - Quale delle seguenti distribuzioni ¢ una distribuzione

temperata?
2t + sin bt; to(t) +to(t —1); t+ e
t+ €e'o(t); e to(t —1); e '+ 4(1);
cost + 0(t + 4); 1 + cos 2t; et +sint;
(1 +sin3t)d(t —2); 1+ T3 (14 7t2)4(1).

ESERCIZIO 3.2 - Calcolare la trasformata di Fourier (nel senso delle
distribuzioni) delle distribuzioni di cui all’Esercizio 3.1 che sono temperate.

Calcolare poi la trasformata di Fourier (nel senso delle distribuzioni) della
derivata (nel senso delle distribuzioni).

ESERCIZIO 3.3 - Data la funzione
el sete(0,4)
f(t) = ,

0 altrimenti



si calcoli la trasformata di Fourier di Df, di tDf, di (t —4)Df.

ESERCIZIO 3.4 - Quale delle seguenti ¢ una distribuzione?

(t+6)0(t); e +eto(t); (logt)d'(t);
62(t); (t—4)726(t +2); (sin5t)d(t);
(sin5t)8'(t); e — 5; (€% +5)4(t).

Quale delle precedenti & una distribuzione temperata? Per quelle che lo sono
si calcoli la trasformata di Fourier e la trasformata di Fourier della derivata
(nel senso delle distribuzioni).



